



所谓“打造中国的曼联”，无非通过系统的青训体系，调教出一帮球员，在联赛中连续取得好成绩。而这批队员又能够有助于国家队冲出亚洲，走向世界。



考——如果巴西留学归来的那帮球员中的主力球员能够长期在一个俱乐部踢球，这支球队在联赛中会有怎样的表现？

进入冠军的港湾

中国足球领域，还是有潜心实践者的。徐根宝就是其中之一！为了梦想中未来的“红魔”，根宝陆陆续续掏出自己800多万元的家底，在崇明岛打造基地。“我当时提出‘十年磨一剑’，磨完就走了，想着干完十年我也将近70岁了，就把基地这块地还给县政府。但是，随着投入的钱越来越多，需要贷款，当时的领导建议我把这块地买下来，用做银行贷款的抵押，我才把这块地买下来。”为了实现理想，根宝扎根崇明岛。直到崇明县成了崇明区，根宝还是在这里。到本世纪的第三个十年赛场上，颜骏凌高扑低挡化解了不少对方必进之球。



开始的时候，有媒体报道称，根宝在崇明岛搞足球，累计已经投入了3300万元。如今，年近80岁的徐根宝还在亲自带领新一届上海全运队打比赛。

如果从全运会的角度去衡量根宝青训对上海的贡献，则早在2009年，徐根宝就带领1989年龄段上海U20男足在第十一届全运会的决赛中3-0战胜广东队，时隔26年后，帮助上海队再次夺取全运会冠军。此后，他又在2013年辽宁全运会期间，以上海男足全运队总教练身份，力助时任主帅的成耀东，带领1993年龄段上海队获得当届U20组别冠军。2017年，1999年龄段上海队勇夺天津全运会U18组桂冠的主力成员，大多也系崇明根宝基地出品。

回看“崇明一期”之小虎出岛，并非始于2009年全运会。2005年12月25日，上海根宝足球基地有限公司与上海东亚(集团)有限公司共同出资组建东亚足球俱乐部。次年，大多还是十六七

岁的“崇明一期”开始代表东亚队打中乙。一脸稚嫩，看着像是个孩子、实际就是个孩子的武磊正在这支东亚队之列——他是“崇明一期”中年龄较小者。2006年9月2日，在中乙联赛第13轮比赛中，当时还差2个月才年满15周岁的武磊登场比赛。尽管球队以3比5不敌丽江东巴，可武磊创造了中国足球职业联赛史上最年轻出场球员纪录。初登赛场，武磊与一些年过三十的老将，或者正当打之年的球员踢比赛。对于一个少年高手来说，这是难能可贵的经验获取期、